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flz Egyesült államok m fagyják magjukat 
3 Irit iiipgrializiMs által SzofjBtiiiil gIígrí blandlB sodorai
Eallaet: kereskedelmi minister feltűnést kelts beszédét Truman oloök ismsgáéfé lene

Wallace amerikai kereskedelmi 
miniszter egybaloldali politikai 
össisejövele.cn mosdott be&zédébcs 
kijelentette, hogy

a közcpkelefi angol imperialista 
törekvések az orosz visszaha­
tással párhuzamban az Egye­
sült Államokat egyenesen há­

borúba taszítanák, 
hacsak niuc» világos meghatározott 
valósággal számoló politikánk. — 
Hogy biztosítsuk- a tartós világban 
fennmaradásunkat, . lényegbevágó, 
hogy a magunk szemével nézzünk 
a kü.föld felé, ne pedig a brit kül­
ügyminisztérium szemével,- az an­
golbarát, vagy oroszellenes sajtó 
szemüvegén keresztül. Szeretjük az 
angolokat, mint embereket, de 

a legnagyobb ostobaság lenne, 
ha a mi külpolitikánk Anglia

szerint igazodnék.
Bármilyen tartós európai elrende­
zés érdekében lényegbevágóan fon 
tea az egységesített német nem­
zetre .vonatkozó kérdések általános 
rendezése. Míg Amerika nem en­
gedi. meg, hogy Kelét-Európában 
becsukják a kereskedelem előtt a 
kapukat, Oroszország sem engedi 
meg, hogy Nagybritannia. vagy az 
Egyesült Államok uralják Kelet- 
Európa politikai síkját. Hangsú­
lyozta ezután, hogy még számos 
reakciós elem található világszerte, 
amely a tengely győzelmében re­
ménykedett, most pedig négy ba­
rátságot mutat az Egyesült Álla­
mok irányában.

Ezek a tegnapi ellenségek cs 
mai álbaráíofc állandóan arra 
törekszenek, hogy háborút

idézzenek fel az Egyesült Álla­
mok és Oroszország között

ívom szabad, hogy a Szovjetunió 
irányában alkalmazott politikánkat 
azok az Egyesült Államokon, bellii-, 
vagy kívülálló elemek irányítsák, 
akik az Oroszországgal való hábo 
rút akarják. .Komolyan óhajtjuk az 
Oroszországgal való bókét, de c 
várjuk, hogy félútra felénk jöjje 
nek.

Tromai» elnök csütörtök este ki­
jelentette, hogy

„teljes egészében jóváhagyta“ 
Wallace kereskedelmi minisz­

ter beszédét.
"Wallace beszéde — mondotta az 
amerikai elnök — nem jelent eltá­
volodást Byrnes külügyminiszter 
politikájától.

Zárt ülésen tárgyalja a kényes kérdéseket 
a magyar albizottság

A magyar aíhizotfeág elhatározta, 
hogy a megtárgyalandó „kényes 
kérdésekre“ való tekintettel szómba 
ton zárt iilcst tart. A párizsi érts. 
kéziét iisszcülcsc óta első eset, 
hogy zárt ülést tartanak. Az albi­
zottság több mint egy órát át vi­
tatkozott a béketervezet ama cik­
kelye feleit, amely semmisnek nyil­
vánítóba az 1938-as bécsi döntést 
és amelynek megállapításához hoz­
zá kívánták csatolni az „ebből 
folyó következményekkel együtt“. 
A póiindilvánnyal kapcsolatban az 
újzé'andi, kanadai és ukrajnai ki­
küldött kijelentette, hajlandó azt 
támogatni. Az ausztráliai kiküldött 
azonban fenntartotta álláspontját 
addig, amíg a jogi tanács a kér­
désről megbeszélést nem folytat. 
Hajdú csehszlovák delegátus fejte­

getései után a kérdés megvitatását hogy a becsi döntés értelmében
Magyarországnak átadott anyagok 
ró! két példányban jegyzőkönyv

a következő ülésre halasztották.
Az az albizottság, amelyet a ma­

gyar területi és 'politikai bizoltsá; 
küldőit ki, hogy megvizsgálja a bú 
kcszerződóster vezet 1. cikkelye 4 
g-ához benyújtott két csehszlovák 
póiindilvánnyal kapcsolatban fel­
merült kérdéseket, csütörtök dél 
után. megtartotta második ülését 
Csütörtökön csak azt a csehszlovák 
pótindítványt tárgyalták, amely azt 
kéri, hogy

nyilvánítsák semmisnek a bécsi 
döntésnek azokat a következ­
ményeit, amelyek pénzügyi, 
biztosítási megállapodásokra és 
a bécsi döntés alapján Magyar- 
országnak átadott gördülő 

anyagra vonatkoznak.

Csehszlovákiának részleteznie kell 
gazdasági követeléseit

Elsőnek Ausztrália képviselője 
6zo.alt fel és hangoztatta, hogy a 
csehszlovák pótindítvány abban a 
formájában túlságosan általános­
ságban mozog. Világosan körül kell 
írni azt, hogy a csehszlovák pöí.in- 
ditvány részletesen mire terjed ki. 
A gördülő és más anyag kérdése­
ken Csehszlovákia sorolja fel leltá- 
rüag, hogy tulajdonképpen mi a 
követelése: Az ausztráliai delegátus 
aeui járulhat hozzá általánosság- 
kan mozgó- követelésekhez.

Hsjdu csehszlovák delegátus 
hangoztatta, hogy Gsobszlováklá- 
aak az a kívánsága, hogy az albi- 
iottság elvileg ismerje el azt, hogy 
a bécsi döntés anyagi következni é- 
"7ci is semmisnek nyilvánítandók. 
bk'-iia Csehszlovákia és Magyaror- 
Sza3 kétoldali tárgyalásokkal ren- 
dezzök az .összes részletkérdéseket. 
A pénzügyi következmények között 

?.rra is gondol, hogy a bécsi döntés 
álla!

lú.iR.ban *t- ..

csatolt területeken lévő ban­
kokban elhelyezett betétek és a 
bankok aktívái Magyarország­

hoz kerültek.
A gördülő anyaggal kapcsolatban 
pedig kiemelte, hogy nemcsupán 
vagonokról van, szó, hanem, közúti 
felszerelésről is.

Stirling ausztráliai delegátus 
újra felszólalt és hangoztatta, hogy 
a csehszlovák delegátus által adott 
részletfelvilágosítások nem elégí­
tették ki. Ausztrália a csehszlovák 
pótindítványt csak abban az eset­
ben veheti figyelembe, ha az tény­
legesen felsorolja, bogy mit követel­
nek a csehszlovákok. 1

Pope kanadai delegálás sokkal 
helyesebbnek tartaná, ha ezt az 
egész.kérdést a magyar békcszerzü- 
dóstervezetn.ek annál a. részénél 
vennék el», amely a jóvátételre vo­
natkozik.

Hajdú csehszlovák delegátus 
újai* felaeólalásábafl "haMswúiyoeta,

készül, amelynek egy példánya 
Prágában van. Ebből a jegyző 
könyvből kitűnik, hogy Csehszlová­
kia 1938 novembere óta mit volt 
kénytelen átadni Magyarországnak 
a bécsi döntés értelmében. Egyéb­
ként pedig pénzügyi szempontból a 
részletezés'nagy nehézségekbe ütkö­
zik.

Ausztrália delegátusa a fejtegeté­
sek ellenére ragaszkodott ahhoz, 
bogy a csehszlovák pótindítvány 
sorolja fel részletesen a csehszlo­
vák követeléseket. A bizottság ilyen-; 
formán nem tudott dönteni. Végül 
is úgy határoztak, hogy a legköze­
lebbi ülésen, szombat délután négy 
órakor

a csehszlovák delegáció be­
nyújtja a bizottságnak azt a 
jegyzőkönyvet, amely a Ma­
gyarországnak átadott javak 

leltárát tartalmazza,
továbbá a bécsi döntéshez au 
nakidején csatolt jegyzőkönyvet, 
anie'y a gazdasági következmé­
nyekről szól. Benyújtják ezenkívül 
a külügyminiszterek tanácsához 
csehszlovák részről beadott összes 
om'ékiratokát s a bizottságnak csak 
azután lesz módjában érdemben 
foglalkozni a kérdéssel.

Emelkedett 
a bankiegylorgalom

A bankjegyforgalom 8 szeptem­
ber 7-i kimutatás szerint az 
augusztus 31-1 forgalommal szem­
ben 59,854.590 forinttal 415,596.920 
forintra emelkedett. A forgalom­
ban lévő bankjegyekből arany, de­
viza ós valutavásárlás folytán 
128,469 130 forinf került forga-

MegesMezes
a mgosziáw’magM&r 
fatosságcseréfeee

Párizsi jelentések szerint a jugo- 
szíáv-riiagyar lakosságcsere ügyé­
ben megtörtént a megállapodás. 
Ennek szövegét levélváltás formá­
jában fogják közzétenni. A megálla­
podás lényegében azt tartalmazza, 
hogy a lakosságcsere önkéntes je­
lentkezésen alapul és mindkét rész

röl legfeljebb 49.090 emberre korlá­
tozódik. Ha egyik országban ennél 
kevesebb jetentfcezlfc, a másik or­
szágból is csak ennyi települhet át. 
A megegyezést Gerö Ernő miniszter 
elvtársnak és Kardelj jugoszláv 
külügyminiszternek hosszabb meg 
beszólásé előzte meg.

t
Uf román állampolgársági tor vény
Bukaresti jelentés, szerint néhány 

napon belül megjelenik az új ro­
mán állampolgársági" törvény. Az 
új törvény értelmében elnyerhetik 
a román állampolgárságot azok is, 
akik eddig - az elöíif alakiságoknak 
nem feleltek meg. A törvény a 
nemzetközi tárgyalásokon történt 
megállapodások alapján készült el.;

Azoknak, akik az új törvény köve­
telményeinek megfelelnek, bal hó­
napon belül kérni, kell az állam­
polgárságot. A töi-vény hatályon 
kívül helyezi, az .1938 január 22-én 
megjelent és az állampolgárság fe­
lülvizsgálásáról szóló', valamint » 
többi, faji alapon összeállított régi 
törvényt.

918 magyar hadxfogoly 
érkezett Debreceni»© 

péntek este
Péntek este Záhony fejőt jelen­

ős hadi fogoly szerei vény érkezeti. 
A vonat háromnegyedhétkor futott 
he n Nagyállomáara. A visszatért 
918 magyar hadifogoly közölt több 
debreceni ás környéki van, ezek 
névsorát és a . magukkal hozott 
üzeneteket a „Néplap“ holnapi 
zámában közöljük.

A csütörtökön este érkezett deb­
receni és hajdúmegyei ha.difog- 
yok. névsora Ä következő;

Katona Endre szds. Debrecen, 
Misiéi Miklós fhgy. Tiszaiak, Bor- 
csik Lajos örm. Debrecen, Seres 
László honvéd Debrecen, Magyar 
Aula! tíz. HajdiuíuVog, Nagy László

tíz. Hajdúnánás Fazekas Lajos 
Debrecen, Győrit József Balmaz­
újváros, Szabó Sándor Balmazúj­
város, Szabó Lajos Debrecen, 
törő Kálmán Debrecen, Domokos 
Tibor Debrecen, Kovács Imre Ft ej­
ti ú böszörmény, Tiba Gábor Deb­
recen, Bercczki András Balmazúj­
város, Majtényí János Debrecen, 
Balja Lajos Debrecen, Kovács Já­
nos Hajdúszoboszló, Köki Miklós 
Antal Hajdúnánás, Vizest .János 
Hajdúböszörmény, Simtó Ferenc 
Debrecen, Csíki Antal Földes, 
Erdős Béla Földes, Lebe) László 
Debrecen.

Üzenetek
145/6: Tamás István Debrecen 

Pacsirta-u. 27, Fazekas László 
Debrecen Agárdi-u. 5, 313/1; Bácsi 
András, Bácsi Lajos Hajdúböször­
mény. 254/4: Uj Gábor Debrecen 
Böszörményi-út 85. 314/1: Bajóczki 
Bálint Debrecen. Báthoni-u. .1.9, 
Haruzsák Miklós Debrecen, Kzá- 
zados-u. 8, 376: Cseti Kálmán
Egyek, Dömén László Egyek. 
376/1: Medgyaszai Gábor Debre­
cen Jcrikó-u. 21, Oláh Ferenc Deb­
recen Ojáh Károjy-u. 41. 377:
Marsi András Püspökladány. 
251/6: Dobó Ferenc Vámospércs. 
Mariopol Tagol-körzet: Harts lein 
Póler Ságvávi Eirdre-u. 6. 256/5:
Nagy László Hajdúszoboszló Olaj­
malom. Karpinszk 504/2: Kciemeu 

ercnc Hajdúnánás, Hangya-szö­
vetkezet. Golvojszorka 12: Debrödi 
István Egyek, fiosztov 1.: Kiss 
József fűszeres Debrecen. 288/2. 
Szaktfl: Mészáros József Debre­
cen. 153/1: Gvőrös Imre ács Deb­
recen, Ernstein Lajos Hajdúnánás. 
tfl.t/T; «kér Ásta! Égjek, Kettőm

Mészáros János Hajdúnánás, Zopo- 
rezsnyi: Czibere Sándor Nádudvar. 
100/3. Za-porozs: Sáska János ács 
Debrecen. 10/3. Záporom: Szabó 
Zoltán újságárus Debrecen. 125/1: 
Kovács Gr-uJa Debrecen lstván-üt 
TI. 144/1: Nagy József Debrecen 
Mikepércsi-út 9, G. Tó-fii Sándor 
Püspökladány. 147/13: Sári István 
Debrecen.

Ja'kamone: Bogdán Mihály Haj- 
dúdorog. 7: Farkas László* Deb­
recen. 115/6: Szutor Károly Deb­
recen, Bési Márton Hajdúböször­
mény, Szabó Miklós Hajdúböször­
mény. 53: Perényi Sándor Debre­
cen. 262: Dejii Ferenc Debrecen. 
125/4; Györcsík Béla Debrecen. 
Alinszk 168: Kovács Imre Debre­
cen. 380/405: dr. Katona István 
Debrecen. Kiev 62: Molnár József 
István Debrecen, Kelemen József 
Debrecen, Maslovitg Gábor kocs 
máros Debrecen. 368/15: Tariska 
István. Sztálini» 22: Juhász László 
jtwtié»
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Nagysikerű előadást tartott 
í^ajk Lászióné a demokratikus nevelésről
Megemlékeztünk már a Magyar 

Kok Demokratikus Szövetsége or­
szágos mozgalmáról, mely a demo­
kratikus nevelés biztosítására in­
dult meg. Péntek , délután Rajk 
Lsstláné, belügyminiszter elvtár­
sunk felesége, az MNDSz főtitkára 
ismertette a mozgalom programm-

jál. Raji Lászlóné elvtársnő hajdú- 
szoboszlói pihenését szakította félbe, 
hogy az előadást megtarthassa. 
A Déri-múzeum. előadótermében 
nagyszámú érdeklődő hallgatóság 
előtt tartotta meg Rajkné elvtársi)ü 
beszédét, amit részletesen vasár­
napi számunkban ismertetünk.

MA DÉLUTÁJN NYÍLIK MEG 
A FALIÚJSÁG KIÁLLÍTÁS

Ha belép az ember az MKP 
Arany János-uicai helyi szervezeté­
ben a propagandista elrtárs, Me­
nteti Jówef szobájába,

a Fatok mellett s » nádién ki­
terítve srefobnél-SMbb, ötletei. 
mir/CMi kivitelű faliujsápok at 

lát.
A teliujságrerseny hajráját éljük, 
as utolsó órákban futnak be a 
nagyágyúk, akik az utolsó percekig 
titkolták terveiket. A Belváros I. 
es TI. szervezetek csak reggel jöf 
lek elő faliújságjukkal, a legtöbb 
szervezet azonban már tegnapi 
vagy .még előbb elkészít i a repre­
zentálta újsággal,

Tegnap délután már 95 körül 
volt a befutott újságok száma. A 
kiállítás kezdetéig ez nyilván 80— 
35-re emelkedik. A zsűri tagjai

már nézegetik a befutott faliújsá­
gokat. A kiállítás ideje alatt min­
den néző kaphat szavazóéért uiát, 
melyben válaszolhat arra a kér­
désre, mi a véleménye a faliújsá­
gokról s melyik tetszik neki legjob­
ban ötle lességbeu, tartalomban. A 
közönség szárának figye'embevéte­
lér el dönt a zsűri, hogy melyik 
szervezet ér el helyezéseket.

A verseny ma délután 2 óra­
kor nyílik meg « Piac-utca 
páratlan oldalán lévő sétányon,
A sétány fáira ki hűtött dróto­
kon. a Széchenyi- és az Arany 

János-utca közötti részen 
áthatja meg Debrecen közönsége, 
hogyan készült a debreceni MKP 
a. kongresszusi verseny faliujeág- 
vérsenyére.

I6H0GSSSIS s Hmmmnm i
— javasolták az MKP megyei honferenciéján

Sokan viselik manapság a vesz­
teit háború a a nyomában járó 
infláció okozta gazdasági nyomorú­
ság jeleit az arcukon. De a falu 
meg a város dolgozói közül is azok 
cipelik a legnagyobb terheket, akik­
nek

n (élükre egyedül kril saemb*- 
nézniük a mindennapi élet 
ezernyi gondjával, nyomon} 

»ágival: a hadiözvegyek,
legtöbbnek a vállára gyermekek 
ellátásának,. ruházatának gondja is 
ránehezedik.

Meg kell állapítanunk, bogy a 
demokratikus Magyarország nem 
segített eléggé sorsuk megjavításá­
ban. Pártunk ugyan mindent elkö­
vetett értük, falun segített nekik a 
mezőgazdasági munka elvégzésé­
ben, városon igyekezett nekik mun­

kaalkalmakat teremteni, de mindez 
még kevés.

Az MKP hajdúmegyei konferen­
ciáján. Farkas Jánosnc elvtársnő, 
ki maga is hajdúdorogi földnélküli 
hadiözvegy, javaslatot terjesztett 
elő a hadi segélyezettek ügyében. 
Kérte a kiküldötteket, hogy 

a pórt Hl, kongresszusán le­
gyek szóvá a h ad liege I y ezet I e k 

nehéz helyzetit,
Javasolják, hogy a kormány bo­
csásson több pénzt a népjóléti mi­
nisztérium rendelkezésére, hogy le­
hetővé váljék a hadiözvegyek és 
hadisegélyesek hatékonyabb meg­
segítése. Kérte, hogy biztosítsanak 
munkaalkalmat azoknak, akik úgy 
érzik, hogy munkaképesek.

Ezt a javaslatot is igyekszünk 
valóra váltani a párt országos 
kongresszusán.

Nem féinmkt
A köztársaság és a demokrati­

kus államforma jogi véde'méről 
szóló törvény alapján —- adta 
hírül tegnap főcikkében a „Deli 
recren“ — a Kisgazda Párt fel­
jelentette * „Néplap“ felelős 
szerkesztőjét. Ok: » mtmfcáspár 
lak ellen irányított gyalázatos 
horthysta rágalmakat visszauta- 
sileifa és tényekkel bizonyította 
hogy a rossz magyar békéért 
Horthy és Szálasi mellett ki » 
Felelős.

A tények tények maradnak a
Népbíróság előtt éppúgy, mint 
vezércikkbe foglalva. Ezekről kár 
írni, a bizonyításra lesz alkalom.

Csak kettőn csodálkozom.
Miért egy hónap elteltével tör­

tént meg a feljelentés ? A vek 
nytikba-vágó cikk ugyanis már 
augusztus 15-én megjelent, úgy 
sejtem, ez csak ürügy ahhoz, 
hogy a rossz békéért járó felelős 
séget újból felvessék és megint 
megpróbálják a leghübb haza 
fiák, a kommunisták nyakába 
varrni. Ha ezt tennék, magukra 
vessenek, megígérjük: nem le­
szünk szégyenlősek és napvilágra 
hozunk, jónébány, számukra igen 
kellemetlen és letagadhatatlan 
lényt,

Fölöttebb csodálatos, a Kis­
gazda Párt tájékozatlansága isi 
A fent idő zeit törvényt ugyanis 
nem azért hozták — ha ők nem 
tudnák —, hogy a magyar de­
mokrácia élharcosait, a bommu 
rostákat ítéljék el. Azért hozták, 
hogy a fasiszták baját lássák e! 
ve!® és az álfiaza.fiakét, akik az 
országot végső romlásba vinnék.
A demokrácia fegyverét a népi 
köztársaság leghűbb fiai ellen 
szeretnék fordítani. Nem isinek, 
hogy a fegyver visszafelé fog 
elsülni ? j.

A népbírősági tárgyalást öröm­
mel várom, — mim lesz nehéz 
dolgom. RAtJÓ ISTVÁN.

Hétféle ns agán tu 1 ajtí on
A „Szabad Föld“, * -Magyar 

KocMUHRtet» Párt földműves 
betüapja írja:

A „Fis Újság“ egyik vérereik ké­
ben én Balogh állam titkár nr 
haIa*^agyarm af" beszédében * moh 
mok községi, Illetve állami tulaj­
donba vétele ellen « legfőbb érv a 
magántulajdon védelme vo|t. Néz­
zünk mélyére ennek a kérdésnek.

Szerintiiek iff kétféle magántu- 
lajdoerőt ran 8zó. .Szó van rlöszfie 
is — a megvalljufc minket kom­
munistákat ez érdekel elsősorban 

három és félmillió dolgozó pa­
raszt kis, egyéni tulajdonáról, a 
véres verejtékkel megkeresett élet­
ről, melyet az egész család mnn- 
kájáral, hajnaltól késő estig, kora
tavasztól késő őszig termelnek meg

« párasatok, dacolva *z 'dójára* 
viszontagságaival és amelyből * 
malomtulajdonosok, állandóan eír*, 
gadnak egy bizonyos mennyiséget. 
IA sző ram másodszor kétezer mal­
mos magántulajdonáról, melyet tu­
lajdonosaik *rr* használnak fel, 
hogy bárom és félmillió dolgozó 
parasztot « kis magnnhttejdonok 
ban megrövidítsenek,

»fi, amikor községi tulajdonba 
akarjuk re«trf a malmokat, akkor 
« dolgozó parasztok magá»tal3jd0. 
nál' védjük, A „Kis Újság*6 és 
Balogh államtitkár úr, meg a lobbi 
kisgazdapárti újságok és szónokai 
mondják meg őszintén, Hogy ne­
kik fontosabb a kétezer malmos 
magán tolajdon# * bárom és fél­
millió kisparaszl kérges tenyerével 
keresett magántulajdonánál.

Október S-ái megszűnik a nyári időszámítás
A kormány tagjai Nagy Ferenc 

miniszterelnök elnöklésével péntek 
délelőtt 11 órakor megtartották a 
rendes heti minisztertanácsot. A 
.minisztertanács a. közlekedésügyi 
miniszter előterjesztésére- elfogad­
ta a nyári időszámítás .megszünte­
tésére 'vonatkozó rendeletét. A ren­
delet szerint a nyári időszámítás

október 6-án éjjel megszűnik és 
így október 6-ról 7-re virradó éj­
szak« 2 órakor az órákat 1. órával 
hátrább kell igazítani. Ugyancsak 
elfogadta a minisztertanács az 
újjáépítési miniszterinek az. újjá­
építési közmunkakötekezettseg sza­
bályozására vonatkozó rendeletéi.

lázasan készülődnek országszerte 
a MaOISz II. Országos Kongresszusára

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

Csokonai-színház
Szombat: „BajadsiV'-B) beriet.

Kamaraszínház 
Szombat; „Veszélyes forduld,"

—o—
MEGÉRKEZETT AZ „AIDA“ 

HATALMAS SZEREPLŐGÁRDÁJA

MEGÁI .LAPÍTOTT A K 
A MAGVAK ARAT

A. közellátási)gyi miniszter mcgáila- 
pitofcfa m egyes vetőmagvak konyha­
kerti ée takarmánymagvak legmag 
sabb éj legalacsonyabb termelői, árát- 
Tájékoztató árak* lucerna 550, ló­
here 450, fehérhere 550, biborhere 750, 
haltáéin. 1.60, fehér vetőbab 170, bo­
korbab 132, kontra 120. borsó 75—93, 
bükköny 70. szüszös bükköny 140, pet. 
re-eelyemmag 300, paradicsom mag 
2000, retekmag 5CO, sslátamag 750— 
1300, sós ka mag 400. lalxxla éj kapor 
ISO, uborkamag 600—1100, vörös­
hagyma .1000—1200 forint-. A közel lá- 
táeűjryi miniszter elrendelte, hogy az 
dtoázsás cs ezen felüli lucerna, lóhere 
és fehórherrmagot. valamint a, tízniú- 
<e*e ée ezen felüli baltacin. bíbor- 
here és bükkönymagot be kell jelen­
teni a Magyar Magirodához.

Nyirágseprü és szoba- 
sspnl l köícses, jutányos áron
kapható,

Cseitsrerf
Hatvan u. 65.

Nagyszabású zenei eseménye 
lesz szombaton osfe Debrecennek: 
Verdi: „Aida” című operájának. 
szabadlcrj előadása a Déri-téren. 
Az együttest az Operaház Jegkivá- 

1 kOTSÜIIIlkSVáltSág befizetés® tagjai adják, akik között nem

Mindazok a közmű nkakö telezettek, 
akik: eddig még fizetési kötelezettsé­
güknek eleget nem tettek, a váltság­
díjai sürgősen okvetlenül fizessék be, 
vagy természetbeni munkára, jelentkez­
zenek, mert ellenkező esetben tarlós 
közmunkára lesznek igénybe véve. 
U gysrintén az újjáépítési miniszter 
1*5:971—946, U. M. ez. rendeleté- alap­
ján bejelentési kötelezettségét 36-ig 
mindenki okvetlenül teljesítse, mert a 
bejelentés elmaradása esetén törvény- 
fzabta büntetés jár.

KtfcclhUás
Tüzelőanyag ksredkedök készietbeje- 

lentése. A 55.000/1946 K. í>2. M. ren­
delet előírj a, bogy a tüzelőanyag nagy 
és k like reeked ők minden hó 15. ee 
utolsó napján készletükről., az. előző 
bejelentésük óta érkezett és kiadott 
tUu-lŐanyagmcunyiiégről jelentést kö- 
í fi esek beadói. Felhívom a debreceni 
tüzelőanyagkcreekcdőkct, .hogy bejs- 
»öntésüket a rendeletben előírt fonná- 
lii'.n azonnal adják be é* tovább iák - 
ban a jelentést az előírt időben min­
denkor pontot; an teljesítsék. Polgár­
in est er.

látogassa meg

a „János vitéz“ éttermet és sörözőt
tlímvsüi-u. i. sz.
Kitfinő kenyha. Uradalmi íajtHirrk. Friss Bréher rtí

debreceni FURKfiS BEL® és cisányzsneksra muzsikát

Nemet hy El lg, Székely Mihály cs 
Halmos János nevét minden zene- 
értő ismeri. Nagy érdeklődéssel 
várják Debrecenben » fiatalsága 
ellenére máris jóhirű La«r/rkó Mária 
bemül alkotását s rajluk kívül is 
mind az élvonalhoz tartoznak a 
szereplők: Fodor János, Budai
Mária, Domahidi Szabó László é-s 
Halász László. A budapesti vasu­
tasok 72 tagú hangversenyzeneka­
rát Szőke Tibor operaházi kar­
nagy vezényeli és 32 tagú opera- 
kórus működik közre. A halalma! 
együttes pénteken este különvona- 
ton érkezet; meg Debrecent*.

Ízlésben, minőségben a SZABAD­
SÁG NYOMDA (Bajcsy-Zsiliusrisy. 
utc« 16.) vt'zrt, Telefon: 203.

Reggelig tartó békebeli

Ms-Mmcsorát
• i*-i,l: zfk 11-én, szombaton e'í 

7 órai kezdettel,
SÜTŐ IMRE

koresni áros, NYIL-UTÜA 10. 
Jó cigányzene Olcsó Halok.

Hángalaloi berthtlviiég.

A MaDISz oklóim 9—13-ig 
torija Budapesten 11. Országos 
Kongresszusát. A kongresszus va­
lósággal Iá zha hozta az egész or* 
szag MaDISz szervezeteit. Minden 
munka, ami) g MaDISz-ifjak az 
utóbbi három-négy hónapban el­
végezlek, a kongresszus jegyében 
és szellemében folyt le. Roham­
munkák, ku! túrelőadások mind, 
mind a kongresszus sikerét voltak 
hivatva biztosítani.

A hájTalér6 három héj alalj 
a MaDISz.-6z.er vetetek ország- 
szene fokozzák a tempói, ver- 

1» senyre hívják ki egymást.
Debrecenben i.s fokozódott a 

munkatempó. A Központi Vezető­
ség megindította a helyi szerveze­
tek közölt az úgynevezett Kon­
gresszusi Versenyt. A verseny cél­
ja, hogy Debrecenben megerősöd­
jenek a szervezetek, előljárjanak 
az ifjúság érdekében vívott harc­
ban. A Központi Vezetőség felhí­
vását a szervezetek a legnagyobb 
lelkesedéssel fogadták el és a be- 
érkczcit jelentések szerint máris 
nagyban folyik a verseny. Ifjúsági 
napokon, gyűléseken másról s'*rn 
beszélnek, mint a Kongresszusról. 
Minden szervezel, első akar lenni, 
megalakullak a kuitúresopoi'tok, 
amelyek versenyre hívják ki egy­
mást. Előadássorozatot, indítanak 

minden szervezet Faliújságok a' 
készít, meri tudják, hogy a Fali­
újság a demokrácia egyik legjobb 
véleménynyilvánítási eszköze, A

belvárosi szervezet leány tagjai a 
Bartók Béla kollégiumot takarí­
tották ki. A szervezetek részívesz- 
nek a Kollégium javára végzett 
gyűjtésben, ezenkívül számos ak­
ciót bonyolítanak le.

A kongresszusra minden szer­
vezetből a legjobban dolgozó 
tagok fognak felmenni, tg y 
nemcsak « szervezetek, de az 
egyes MaTMSz-tagok * legna­
gyobb lelkesedéssel dolgoznak, 

hiszen mindenki szerelne ott lenni 
A kongresszusi küldőiteket kül­
dői tválasztó értekezleten fogják 
megválasztani. A szervezeteket és 
az egyéneket áthatolta a Kongress- 
szusért való munka láza, merj ind­
ák, hogy ez a kongresszus nem­

csak a MaDISz életében, hanem a* 
egész magyar ifjúság életében tör­
ténelmi jelentőségű lesz.

Az 1946—47, évi kötelezi» bcszcMgai. 
tatásra vonatkozó területek bejelsn.
tésc, Az 1946—47. évi gazdaiajstromok 
összeállításával kapceolatoe terület be- 
jelcntési kötelezettségnek — bár erre 
as érdekelteket többízben felhívtam -— 
igen sokan nem tettek eleget a így » 
beszól gáltatáei kötelesség kiMUbsLb 
nem volt. A törvényes rendelkezésekre 
figyelemmel ez alkalommal utoljára 
hívom fel azokat a földtulajdonosokat, 
haszonbérlőket, haszonélvezőket, jut- 
fatottakat stb., akik bejrtcntéei kötc-
lezcltscgüknek még eddig nem tettek 
eleget, hogy az 1946. évben általuk 
megművelt terület pontos adatait 
szeptember hó 16-ig büntetőjogi íx e- 
losségük tudatában a Városháza fél­
emelet 5—6-—7. sz. szobában annál tó 
inkább jelentsék be, mert aki ezen Vo­
te ezettaegenek a fenti batáridőig 
nem tesz eleget, azokkal eremben a 
megtorló intézkedéseket (pénzbiintetée 
elzárás) folyamatba fogom tenni .Polt 
'"armeeter.

Csokonai-színház|Ka m a r a s z í n h á z
Szeptember 14-én, szombaton

7 érakor

Baiadér
Káprárstot disr.latek és ruhák.

Szeptember 14-én, szombaton 
7 órakor

Veszélyes forduló

Káprázatos élmény lesz
az „A í D A66 szabadtéri előadása
Fi mony! Szenzációi Előadás után külön vlllamosjaratók

Székely Mihály, Némethy Ella, Fodor 
.János, Halmos Janos, Laczko Aranka
72 tagú MÁV zenekar. 32 tagú kórus.
Vezényel Szőke Tibor oneraMzi karnagy
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17 ország kommunista pártja
a III, Kongresszuson

Tartunk harmadik kongresseusáf 
.repterober 28-án, szombaton dél­
után nagygyűlés vétett be a Hö- 
.öU-lerén. Ar, MKP veretűi mellett 
Lili földi ren (légeink is feltálalnak 
« gyűlésen,

.Szombaton e*t* ** Operaházijan 
lesz * disEmcgnvitó, A tanácsko/á- 
sok vasárnap reggel kezdődnek a 
Srrnretgyulés üléstermében és ked­
den este fejeződnek bt.

Pártunk vezetősége J7 ország 
kommunista pártját hívta meg a 
kongresszusr*. A meghívottak kö­
zül léginkben már be is jelentették

részvéteinket.
A kongresszus idején bárom ki. 

állítás lesz. A pártlöetéjefl kiállí­
táson hatalmas anyag mutatja 
majd be a«I a hősies harcol, ame­
lyet a szörnyű elnyomás ellenére 
25 esztendőn áf vívtak a magyar 
kommunisták, A kommunista kép­
zőművészek tárlaton mutatják be 
azt a fejlődést, amelyet a felezaba 
dulás után elértek. Végül közszem­
lére kerülnek árok emléktár 
gyak, amelyeket egyes pártszerve­
zetek, üzemek kései tettek a kon 
grcsszusra.

I magánalhalinazotti B-Hstát
a legszűkebb körre kell szorítani

Á magánaikaimazotlak B-IiMázá- 
tavai kapcsolatban az utóbbi idő­
ben különböző híresztelések keltek 
szárnyra és a sajtóban külqnféle 
magyarázatok láttak napvilágot 
A kérdéssel kapcsolatban * légiié- 
(ékesebb helyről a következő nyilat­
kozatot adták :

A magánalkalmazotljjk B-tiytá- 
tásáról a 8860/1946. M. E, $r. 

rendelet intézkedik,
mégpedig olymódon, hogy a rendé- 
efc kihirdetésének napján ’.ép éleibe 
és a végrehajtásról az érdekelt mi­
niszterek gondoskodnak. E gondos­
kodás megtörténi, amikor a két ér­
dekelt miniszter, az iparügyi ée a 
kereskedelemügyi megfejelő, úgyne 
rezeit miniszteri magyarázatot fű-1 
rótt a rendelethez. Mind a rende­
letnek, mind a miniszteri magyará 
zaboknak a szövege teljesen világos 
és semmiféle félreértésre okot nem 
ad. Kitűnik ezekből, hogy 

a B-listázásoknak semmiféle 
politikai háttere nincs, meri- 
hiszen ar elbocsátandó párttag­
ságát nem lehet figyelembe 

venni.
1 randáiéi kibocsátására tisztán a 
stabilizáció megerősítése érdekében, 
helyesebben azért volt szükség, 
hogy a stabilizáció következtében 
előálló átmeneti munkanélküliséget 
megfelelően, gazdaságilag megokolt 
intézkedésekkel levezessék. Kitűnik 
ebből, hogy magának az egész ren­
deletnek tulajdonképpen csak át­

meneti jelege van. Az Iparügyi mi­
nisztérium, valamint az összes ille­
tékes szervek

minden intézkedés! megtesznek, 
hogy az elbocsátásokat minél 

szőkébb körre szorítsák
és csak ott engedjék meg, ahol a 
vállalat foglalkoztatásának csök­
kenése következtében . feltétlenül 
megokolt, to-vábbá csak azoknál a 
nagyobb vállalatoknál, amelyekben 
üzemi bizottságok működnek és vé­
gül, minden módon előmozdítsák a 
vállalatok foglalkoztatásának lehető 
fenntartását, sőt esetleges fokozá­
sát. A rendelet mindezeken túl gon­
doskodik arról, hogy

az elbocsátásoknál a szociális 
szempontokat gondosan figye­
lembe vegyék. Azokat az üze­
meket pedig, ahol teljes üzem­
szünet van, egyenesen kivették 

a rendelet érvénye »lói.
A rendelet végül szigorúan érvé­
nyesíti a kormánynak a magántu­
lajdon kérdésében leszögezett állás­
pontját. Az elbocsátandó bejelen­
tése, valamint az elbocsátások ha­
táridőhöz vannak kötve. Az elbo­
csátásokat illetően a végső döntés 
a. szakminiszter kezében van, mert 
csak ő tudja ebben a kérdésben a 
megfelelő szakszerű ellenőrzést biz­
tosítani. Kvilvánvaló ebből, hogy 
minden más szervnek a beiktatása 
csak nyugtalanságot és zavar! kel­
tene a kérdés körül.

PÉNZBÍRSÁG A TANÚK
MEG NEM JELENÉSE MIATT

A Népbiróság két ügy' tárgyalá­
sát tűzte ki péntek délelőttre. 
Pandy Sándor püspökladányi és 
Pintér József po-csaji lakosok nép- 
ellenes ügye kerüli volna tárgya­
lásra. A tanúk egy része azonban 
nem jelent meg s így a két tárgya­
lás elmaradt. A Népbíróság a 
Pándy-ügy tanúit .50—öO forint, 3 
Pintér-ügy tanúit pedig 20—20 fo­
rmt pénzbírságra és a költségek 
megtérítésére ítélte.

Éppen ideje már, hogy szigorú 
büntetés érje azokat * tenúka1, 
ikik nemtörődömségükkel a Ncp- 
bíróság amúgy is lassú iigvmenelét 
még inkább meglassítják.

Allan (I <

kapható.

Kétfogásos ebéri 
csak 80 fillérén
BÉZIfTÉt
Varjra-utca 30 szám

Kapjanak cukrot 
a 6 -12 éves gyermekek is

Munkás elvt-ársak feleségei, dol­
gozó anyák küldték bt* a „Néplap“, 
hoz a következő levelet:

„Nagy örömmel Tettük tudomá­
sul, hogy a Közelmúltban Írország­
ból érkezeit cnkormeimyiségből a 
debreceni gyermekek $8 kapnak <> 
éves korig. Nagyon ráfér vézna, sá­
padt, vérszegény, csontig lesová­
nyodott gyerekeinkre ez a segít­
ség. Mi, öntudatos munkásasszo- 
hjok készségesen vállaljak a de­
mokratikus állam jövőjének bizto­
sítása érdekében a terheket-

Kérjük azonban, (egyék lehetővé, 
hogy neesak a 6 éven aluliak, ha­
nem a 6--12 éves gyermekek is ré­
szesedjenek a cukorból. Az iskolá- 
b a járás és a tanulás amúgy is 
megviseli ezeket a gyengén táplált, 
növekedőben lévő gyermekeket. A 
G éven aluliaknak 30 deka jár. ad­
janak legalább 10—lő dekái a 8 
és 12 év közölti gyermekeknek b.

Több do'goző afjya.“

Döntött a belügyminiszter 
Debrecen költségvetéséről
Szabó Kálmán polgármester elv- 

társ ée Ary Lajos főtanácsos egész 
heten folytatták tárgyalásaikat a 
belügyminisztériumban a Debrecen 
város áltál beterjesztett költségve­
tés ügyében. A tárgyaló,sok bevé-_ 
ződíek és a város vezetői szombat 
este érkeznek vissza Debrecenbe 
A tárgyalások eredményéről a pol 
gármester fog nyilatkozni.

A hajdtimegyci utak
karbantartása

Torma Kálmán alispán elvtárs a 
pénteki nap folyamán bejárta az 
egész vár-megyét ée a közúti költ 
ségvetéaeel kapcsolatos vizsgálatot 
megtartotta. A vizsgálat alapján 
döntenek, hogy egyes utakon mi­
lyen rendbehozatal!, illetve karban 
tartási munkálatokra van szükség 
és megállapítják a munkálatok 
időbeli sorrendjét is.

fi vapng?ári MNBSz 
a rokkant katonákért

A vagongyári MNDSz öt tagja 
ellátogatott a Diakonissza-otthon 
ban elhelyezett rokkant katonákhoz. 
18 csonkolt katona van itt elhe­
lyezve igen nehéz körülmények kö­
zött. A Nőszövetség tagjai vittek 
magukkal kalácsot, mézest, sült­
húst, tojást, gyümölcsöt és meg­
vendégelték belőle a rokkantakat. 
Nagy örömmel fogadták őket, mint 
mondták, nem is az ennivalónak 
örültek, hanem annak, hogy egy­
általán törődnek velük. A Nőszö- 
vétség tagjai sorra vették a 18 rok 
kantat, mindegyiktől megkérdezték, 
hogy mi a panaszuk. Mindháger 
Rezső', akinek két lába tőből hiány, 
zik, meglévő triciklijéhez egy har­
madik külső és belső gumit sze­
retne. Ha ez megvolna, kimozdul 
hatna ar, otthonból, nem-ére-zné 
annyira, elesettaégét. Ezúton is 
kérjük a jószívű, tehetősebb embe­
reket, adjanak részére egy külső és 
belső gumit. Az MNDSz Piac-utca 
50. szám alatti be'yiségében is le­
adhatják.

Egyöntetű panaszuk, hogy villa­
mosra sem ingyen-, sem kedvezmé­
nyes jegyet nem kapnak. Nincs 
Magyarországon még egy város, 
ahol a csonkolt katonák ne utaz- 
hatának ingyen a villamoson. Az 
MNDSz már háromszor fordult eb 
bon az ügyben kérelemmel a HÉV- 
igazgatósághoz, mindesddeig hiába.

A Nőszövetség tagjai elhatároz­
ták, hogy rendszeresítik látogatá­
saikat a Diakonissza-otthonban. 
Vasárnap már műsorral felkészül­
ve mennek ki, hogy felvidítsák a 
rokkant, katonákat.

kerékpár gumik kaphatók
BLEIER-nél
Hatvan-utca 2. sz.

iöjiiyszi. . . .
javítás gyorsan és pontosan
VAJDA

Halva«-«. 2.

Á nevelőknél hiába próbálkozik a reakció
a szakszervezet megbontásával

A kisgazdapárti reakció szak- 
szervezétcllenes támadásával kap­
csolatban megkérdeztük az értelmi­
ségi szakszervezetek vezetőit, mi a 
véleményük az értelmiségi érdek­
képviseletekről. Elvégre ők tudják 
legjobban, mi az érdekük.

Megkérdeztük Ágoston György 
elvtáraat, a. Pedagógusok Szakszer­
vezetének hajdúmegyei titkárát, mi 
a véleménye a kisgazdák „érdekvó- 
de’mi“ szervezkedéséről ?

— Nem kp meg bennünket a 
reakciónak az a. kísérlete, mely a 
szakszervezetek egységének meg­
bontására irányul — mondotta 
Ágoston cívtárs.

A nevelőknél azonban hiába 
fognak próbálkozni.

Azt az egységet, amit szívóé mun­
kával sikerült megteremtenünk, 
nem engedjük megbontani. Szak- 
szervezetünket minden tápiadás el­
len eredményesen meg fogjuk vé­
deni.

Elmondja, hogy müven eredmé­
nyeket ért el a Pedagógusok Szak-

szervezete eddigi munkájával. Meg­
teremtette a demokratikus iskola­
reformot, megvalósította az általá­
nos iskolát és a dolgozók iskoláját. 
A nevelők bérharcát eredményesen 
intézte. Most intézik a 30%-os ne­
velői pótdij ügyét.

Komoly gazdasági eredménye­
kéi is értek ef.

Most van folyamatban pl. cipők és. 
copőtalpak kiutalása a nevelők ré­
szére.

A Nevelők Szakszervezetének 
tagjai é» vezetői, tanítók és taná­
rok a legszorosabb egyetértésben 
működnek. A vezetőség tagjai kö­
zül a megyei titkár he’yetiese 
Kálmánczhetyi Zoltán áll. gimn. 
tanár pártonkívüli, a titkár Kovács 
Béla áll. gimn. tanár kisgazdapárti, 
a. pénztáros Bakóczi Mihály tanító 
kisgazdapárti, az alclnök Sas Ist­
ván tanító pártonkívü.i.

—- Kiváncsiak vagyunk —- teile 
fel a kérdést Ágoston elviárs —, 
kik. azok, akik kisgazda-tagozatot 
kívánnak ?
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A nyilas Horváth Sándor műszerész 
az igazoló bizottság előtt

Hetek óle tartó folytatólagos 
tárgyalásokon foglalkozott az iga­
zolóbizottság Horváth Sándor míi- 
zerész ügyével. Egész csomó be­

jelentés érkezett ellene, hiszen köz.' 
tudomásul, hogy Horváth egyike 
volt a legszélsőségesebb jobboldali 
beállítottságú kereskedőknek és 

mint a Magyar Jövő Szövet­
ség, a Kettős Vérkereszt Szö­
vetség s a l>ar<j.s.s-mozgal°m ve­
zéralakja terjesztette a fasiz­

must a városban. 
Szereplése Népbiróság elé tarto­

zik s ott folyik is ellene eljárás. 
A múlt héten megtartott — nem 
tudni, hányadik — tárgyalásán Is 
a .legsúlyosabb terhelő «dalok de­
rüllek ki. A lanúk vallották, hogy 
Orbán Lajos kereskedő elvtársiun­
két hamis vád alapján feljelen­
tette és börtönbe záratta, A tár­
gyaláson. Horváth a legszemérmet­
lenebb ül förmedt rá a tanúkra. A 
tárgyalásra ? tollay Sándor buda­
pesti mérnök írásban adott be val­
lomást, szintén a legsúlyosabb vá­
dakkal, de ez(; fel sem olvasták.

Horváth volt az első, aki szinte 
errorizáíta a gyárakat és helyi 

le rak a talk at, hogy zsidókat ne 
merjenek kiszolgálni. Igen sok ke­
resztény kereskedő m#t is felhábo­
rodva emlegeti, hogy Horváth a 
Gestapova] fenyegette meg őket, 
ba meg nem szakítják összekötte­
téseiket zsidó 'Kollégáikkal.

A legkülönösebb az, hogy az 
azoló bizottság egyes lagaji. is 

hajlamosak arra, hogy szerepét 
„tisztázzák“. A multheti tárgyalás 
anyagából kiragadtak egy vádat, 
melynek tanúi egy budapesti né­
met érdekeltségű gyárból kerülnek 

akik valószínűleg ma is nyu­
gaton vannak. Pedig 

ä Debrecenben történtek 1»

elég bizonyítékkal szolgálnék 
arra, hogy cl lehessen ítélni 

florvátfiot.
A demokratikus közvélemény 

nagy érdeklődéssé1 tekint az ügy 
Kimenetele elé, aminek, különös 
fontossága van most, az iparenge­
délyek revíziójának küszöbén. A 
núpógyészségnek is bele kellene te­
kintenie a Horváth-ügy irataiba, 
amiből sok érdekes anyagot merít­
hetne Morva • h múltbeli magatar­
tásáról.

iwrxzve

SZIKSZEKfEZEII KIRE*
Kereskedelmi alkalmazottak szak­

szervezete felhívja tagjait, hogy esőm-
Dalon. 4 órakor .Koi~cutii-utea, öl. <•/, 
aJabti székhazunk , rendbehozatal a sál 
i’esztvegyenek. — Felhívjuk az összes 
munkanélküli vae- és féinmunkásokdl> 
hogy .haladéktalanul jelentkezzenek % 
vas- íeramuDkasok, belizetöhlyiségé- 
ben. Egyben közöljük, hogy hétfőtől 
kezelve minden délután fél 6—6 óráig 
hivatalos órát tartunk. — Étel mezest 
munkások vasárnap 10 órakor tag- 
gyűlést tartanak. — Magyar mérnökök 
cs technikusok szabatiszakszevvezete *
no 16-un, hétfőn taggyűlés tart. A 
tárgysorozat ton toss ágára való tekin~ 
ételei kérjük a tagok teljes szánni 
megje eneeét. A gyűlést az Arany Já- 
nős-utcai ezekházban (déiurán fél 5 
urakor) tartjuk meg. — M agán Alkat» 
mázolták szakszervezete OT1 szakozz, 
tulya vasárnap délelőtt 11 órakor as 
( 11-ban ezakoeztályi ülést tart ~*- 
Magana’lkarmazottak szakszervezete' 
hívja tagjait, hogy akik még olajat 
nem kaptak, sürgősen jelentkezzenek 
erte a, szalíezervezetben. — Nevelők 
szakszervezet» szeptember 14-én, szom. 
í?fAolÍ 6 órakor a, ezákseetve-

'.^tithaz, Arany János-u. rí. ez á. 
termében közgyűlést tart. Budapestről 

,az °i'szagoa szakszer vezeti titkárunk
SSrtV FőmMr°ato5 d°1Súk

I „PfcSZEK“ táncishíébas
kezdőknek

láncísnfolyaiií
szeptember 24-1 kezdettel

Beiratkozás:
Kossuth-utca 22.. 1. emelet

Viszsetelatiók! HémmtHmM!
TEXTILf köt szövött és rövidáru cikkek 
—™ s fE NTE s I F E s E* C nagykereskedésében
C[- Stütnest fertile es Leiber JsttS. SIHflílffY-tl. ?/c ívárost bérhsz.)

Botdog béke az Arany Bika élteraeika Vasárnap, szeptember 15-én 
ka ton a zene mellett sörözheti! nk

——  ——, MZ üvegteremben.
Kitűnő szórakoztató műsor. — Állandóan délelőtti sörzóna. — Elsőrendű ételek és kitűnő italok 

olcsó polgári árak. Az étteremben menürendszer. — A kávéházban komplett reggeli.
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IDUJ.UtASJELENTÉS: Gj ruge
lúgúrainlás, kevés felhő, erős éjjeli 
ifit ülés, a nappali hőmérséklet alig 
változik.

Az MKP kereke.sic|epi szervezete
•'•’a, szombaton este 8 órai kezdet­
tél jóíckonycclú vidám, tarka-estet 
centi ez. Elsőrangú sün (és és kitűnő 
zene lesz. Mindenkit szívesen 
álunk.

Áthelyezések. A belügyminiszter 
dr. Gáspár András .rendőrszáza­
dost a debreceni kapitányságról 
Budapestre « vidéki főkapitány­
ságra, Kálmán György rendőrhad­
nagyot Debrecenből Hajdúnánásra 
helyezte át.

Szüreti Bál * Bikába». A deb­
receni Vendéglátó Ipari Munkások 
Szakszervezete 14-én, szombaton 
rendezi a Bikában hagyományos 
jó'ékonycé'ú szüreti bálját, a min­
dig ragyogóan, sikerült „pincér. 
bái“-t. A rendezőség sok kedves 
meglepetéssel várja vendégeit, étel­
ről és italról szolid árakon maga 
gondoskodik- A zenét a közkedvelt 
Seres-jazz szolgálta 'ja. Tánc reg­
gel (5-Íg.

Hirdet őseit * Szabadság könyves­
boltban (Városháza épület) is fel­
adhatja.

A Rákofevtc]cpi VLMXSz ai'alú- 
uapközi ott Ilonának záróünnepc- 
yén bált rendeztek. .* bál jövedel­

méből 100 ISorintot a hazatérő ba~ 
difoglyoknak, adományoztak.

Kiegészítő gimnáziumi érettségi 
vizsgálatra előkészítő tanfolyam 
kezdődik. Jelentkezés szeptember 
lli-án, hétfőm délulán 4 órakor az 
állami gimnázium épületében.

.Felismerte ellopott pepita ká­
lié jál dr. Bder Istvánná Piac-utca 
TI. szám alatti lakos az Apolló­
in ozj elölt egy fiatalkorún.

At ablakon keresetül behatolt 
ismeretlen tettes Schreiber Jakab 
Hunyadi-utca 14. szám a’a!ti sir- 
1, öves üzletébe és gépszíjat, kerék­
párt és ériékes héber könyveket 
'itt el-

MINDEN HÁZRÓL BETŰSOR OS, 
LAPSZÁMOZOTT LAKÓNYÍLVÁN- 
TARTÓ- KÖNYVET KELL VEZET­
NI. KAPHATÓ A SZABAD­
SÁG NYOMDÁBAN (BAJCSY-ZSI- 
LINSZKY-U. 16.) ÉS A SZABAD­
SÁG KÖNYVESBOLTBAN (VÁROS­
HÁZA),

Gazdaasszony képző iskola igaz­
gatósága felhívja a. beiratkozott 
növendékek figyelmét, hogy a ta­
nítás 16-án röggel 8 órakor kezdő­
dik Kishegyesbút 8 szám alaUi 
i; kólában.

Tavaly ősszel ellopott ruháját
felismerte Parti V'erencné Tasnádi- 
ulca 3. szám alatti lakos egy 
Via'atkorú leányon.

Délelőtt 0 órakor a Haorcd 
Hacioni budapesti plugája (ipari 
munkaközösség) kiállításának meg­
nyitása. Nyitva: délután -1-ig, Be­
lépődíj nincs.

Feltörték a pincéjét özv. -Ad!o- 
vi's Adeline Nyugati-utca 28. sz. 
alatti lakosnak és értékes ingósá­
gokat loptok cl.

Haevéd Haeionl — Hanoim
Hátion! műsoros előadása buda­
pesti résztvevőkké] vasárnap dél­
előtt 11 órakor n tanácsteremben.

Gálué — LévaX gyoi*iróisk(i!a 
Domb-utcáról Bercsényi-utca 3. 
alá költözött.

•Sárga úszó koraikén öcs érkezett 
a ggzdák részére Ára 3.50 Ft. 
Kapható: Geszti Andornál, Szé­
chenyi.u. 13,

ÖsrJ cipőmodcllekct, telitalpú, 
parafás cs egyéb díva (különleges­
ségeket rende'ésre méret után is 
Körö-sí Gábor eipcsmesler űziété­
be a, Ses-i. 9.

Belváros III. pártnapja 14-én, szom­
bat délután 6 órára lett elhalasztva, 
Előadó: Ménes János.

Felhívom az itt felsorolt üzemek és 
kerületet, gazdaság vezetőit vagy el­
foglaltság cselén helyetteseiket, hogy 
ma délután 5 órakor feltétlen Jelen­
jenek meg Arany János-ulca 1 b. alatt 
Vagongyar, Fütoház, Heiyivasút, Vil- 
•anygyár, I. III. sz. Cipőgyár, l|. sz. 
Borgyár, Tűzoltók, Textilgyár, István- 
ntalont, Hajdúsági olajmalom, Belváros 
III. kerület, Szabadság-te.'ep, Kerekes, 
telep, Rokkant-telep, Momokkert, Ven. 
kert, Nyúlás, Városi C, 0, vezető.

Felhívjuk alulírott elvtársakat, hogy 
szombaton délután 3 órakor párt- 
fegyelmi terhe mellett Arany Janos- 
utca 1 ,b, alatt jelenjenek meg; Va- 
gongyárból; Balogh Endre. Dohány­
gyárból; Molnár István. Doros Maria. 
>. ,.,sz. Bőrgyár: Szatmári László, 
v.yokös István. II, sz. Bőrgyár: Tákacs 
Imre. MÁV Forgalom: Curcso elvtárs 
ifjúsági megbízott. Posta: Nagy
László itj. Rex-gyar: Szatmári Irma 
Klinika; Szabó Tibor, Kerekes-telep 
Nagy Sándor. Rákosi-telep: Kun
László. Rokkant.telep; Katona zsu- 
zsánna. Nyúlás: Hajdu Ferenc 6s Nagy 
Sándor. Homokkert: Tóth Cabor, Bel­
város I.: Bedö Hóra. továbbá a* Sza- 
batiság-telepi, a Városházi, Csaoó- 
kerti, Hajnal-utcai pártszervezet itju- 
eági megbízottai. Pontos megjelenést 
rerun k,

PaRTMAPOK :
A héttőn megtartandó pártnapokra 

a vezetőség az alábbi elvtársakat je­
lölte ki. Pártnapelííkészítőt szombat dél­
után 4 órakor tartunk. Előadóknak 
megjelenés kötelezd. Az előadás anyaga 
A párizsi békekonferencia es a nemzet­
közi helyzet.

Városházi álltáim, héttőn s órakor 
Szabó István.

Belváros I. kedden e drákói- Rado 
István.

Belváros II. hétfőn a érakor Fekete 
András.

Belváros III. szerdán 5 órakor Fáy 
Árpád.

Vagongyár hétfőn 3 órakor Balogh 
Elemén,

Fütoház hétfőn 3 Órakor pmezes 
János.

Vénkert hétfőn 6 órakor Nagy L. 
Homokkert hétfőn 5 Órakor Ko- 

nyicska Ferenc.
I. sz. Bőrgyár hétfőn fél 4 érakor 

Vésh László.
II. sz. Bőrgyár hétfőn 3 érakor po­

gácsás Antal.
I. sz. Cipőgyár hétfőn fél 4 orakor 

Barbai Kálmán.
III. sz. Cipőgyár héttön 3 órakor 

Szurmai Béla.
Karekos.telep héttőn 6 érakor Becs. 

kereki Sándor,
Dohánygyár héttőn 3 órakor Faragó 

Mihály.
Ozleivezetóség héttőn 3 orakor 

Varga Domokos.
Pályafenntartás hé! tón 3 orakor 

Kován László.
Szabadság-telep hétién tét 6 oarkor 

Sándor Láezlo.
Helyivasút hétfőn 3 órakor Tóth 

Mihály,
Tűzoltók hétfőn fél 1 órakor Selyem 

Cabor,
Csapókért hétfőn o órakor Ágoston 

György,
Olajmalom hétfőn 3 órakor Husi J. 
MÁV iorg, hétfon 4 oraokr Németi 

Jozscr.
Klinika hétfon 3 órakor Márkus 

László,
Erdei vasút hétfőn 3 órakor Sziget­

vári Cabor.
Auguszta hétfőn 5 orakor Farkas 

Zsigmoml.
Posta hétfőn 3 órakor Németi J. 
István-malom hétfőn 3 Orakor Ba­

logh István.
Rokkant-telep vasárnap 4 órakor 

Szigetvári Gábor,
Tcxtilgyár csütörtökön 3 órakor 

Kukk Györgyivé.
Nyúlás hétfőn s órakor Béres Sándor 

,,órv.-széki pártsz, hétfőn 6 orakor 
Yanyai Sándor.

Rákosi.telep vasarnan 4 órakor 
Ménes Janos,

Hajnal-utoa hétfőn e érakor Kővári 
László.

Rendőrség szerdán s Orakor Darvas, 
István.

Köztemető" csütörtökön 11 orakor
Boldor Béla.

Mégis az Üiíöl-ytcn játszik a DVSC
A. DV80 vasárnapi ellen fele, & 

SzéntJorinci AO úgy döntött, hogy a 
mérkőzés mégsem a Keglcvich-utcában, 
hanem az ÜUői-úton, a Ferencváros—- 
Szolnok találkozó után kerül lebonyo­
lításra.

A. csapat egyébként csütörtökön 
nagy kétku.pus edzést tartót a DMTU- 
vei. melyet 8:1 arányban vert meg. 
Különösen feltűnt Zilahi nagy játék­

kedve. Palotás edz-.ő vezetékével péntek 
délben utazott cl a csapat Budapetftrc. 
12 játékost vittek magukkal a Buda- 
pcsen még Sós csatlakozik a gárdához. 
A csapatötíszeállít-íírf csak a mérkőzés 
előtt dől el, minden valószínűség sze­
rint, a balszélső kivételével, azonos 
le*7, a múlt vasárnapival, míg a baJ- 
bzélső posztján BaJla, Dobos és Sidiik 
van kombinációban.

Csak keretet Jelölt ki a MAY Bocskai 
Mamsz vezetősége a OMTE elleni NB 
11. mérkőzésre. A játékosok az utol so 
edzésen kitünően mozogtak. Hegedűs, 
Csíki, Magyar. Herczegh, tiarkadi» 
Oláh, l' ekete, Győrijei, ti ere, Parti, Bo­
ros, Orbán és ötvös játékosok varrnak 
a keretben. A. MÁV Bocskai-MaDISz 
ellenlábasa, a DM'l’E. a DV80 ellen 
edzett óh a játékosok jó erőnlétről tet­
tek tanúságot. A céapatot Janzsó edző 
csak a mérkőzés előtt állítja össze. A 
mérkőzés előtt a DKASE csapata ját­
szik Báránddai.

Megkezdődött a OEAG vend ez ősé ben
a Barabás Miklós emlék verseny. A ver­
senyen több város képviselteti magát.

Nem áll ki a OMTE II. a MÁV Bocs- 
lcaí-MaDISz ellen kerületi, elsőosztályú 
mérkőzésre. Az eljárás* nem helyesel­
hető, mert a bajnokság komolyságát 
veszélyezteti. A MA V Bocskai-M.aD.lMz 
11. így Kábán játszik barátságos mér­
kőzést a helyi AVVT-kve]

A debreceni kerületben a következő 
mérkőzések lesznek: Karcag—B USE,
DlvAS E—ti ár án d. PMÄV—Postás, Jiaj. 
dűszoboszlóf Barátság—DVSC JJ. 

Megérkezett az ti j pest Törökországba. 
Első mérkőzését a tialata Serail elieu 
ma, szombaton vívja.

Azok .a játékosok, akiket most fog­
nak villámmal igazolni, jövő vasárnap 
már játszhatnak is. Tehát, ha a DVSC 
igazolna valakit szombaton, úgy az a 
Ferencváros ellen már játszhatna is.

A DVSC ökölvívó osapata vasárnap 
az PTC ellen mérkőzik a 11. osztályú 
csapatbajnokságért. A DVSC nélkülözi 
egyik legjobb versenyzőjét, Dobót, aki 
a vasutas válogatottal Lengyelország­
ban túrázik. Az ökölvívók a, labdaru­
gókkal. együtt utaztak el. A DYSC-n í> 
az ÍTC-n kívül a Szolnok és a Kiy- 
text került be a négyes döntőbe

Rákosi Máyás elvtársit válasz­
totta díszei nőkévé a Vasat?. Kádár Já­
nos eh táré lett az új elnök.

Nem bizonyult valónak Bodol», é& 
Mészáros szombathelyi ozerzödóse.

Szombaton és vasárnap rendezi Ja 
meg az országos atlétikai bajnokságot. 
A versenyre Debrecenből w többen fel­
mennek, így* Kagyházi, Szántó, Nagy 
Imre, míg a női számokban Kelemen 
Isva képviseli Debrecent. Dr. Kapros 
.László, kinek bajnoki esélyei lenné­
nek, sérülése miatt nem állhat rajthoz

Nagyhalász labdarúgó csapata kéri, 
hogy osszák be a, nyíregyházi kerület 
I. osztályába.

Három csoportban bonyaJíbják le - 
keleti kerület II. osztályú bajnokságát. 
-Egy debreceni és két nyíregyházi cso­
port lenz. A debreceni csoportba, töb­
bek között a Rendőregyesü 1 et, a Bőr­
gyár. a Dohánygyár g a Belvárosi 
MaDISz kerültek.

A DKASE ökölvívó szakosztálya
szombaton délután 6 órai kezdette 
szakosztályi ülést tart.

A szülők figyelmébe !• A clubi-e-
ceni asszonyok . munkaközössége 
felhívja azokat a szülőket, akiknek 
gyermekeit már nem vették fel a 
fémipari szakiskolába, hogy a kö­
zös probléma megbeszélése céljából 
szeptember :14-én, szombaton dél­
előtt 10 órako-r jelenjenek meg a 
Magyar Nők Demokratikus Szövet­
ségé Vörös Hadsereg-útja 59. szám 
alatti helyiségében.

Hirdetmény. A Debrecen; Lencz- 
tejepi Földműves Szövetkezet tag­
jai vasárnap reggel 8 órakor a 
szeszfőzde helyiségében tartandó 
gyűlésen pontosan jelenjenek meg. 
-Igazgatóság.

Meghívó. Hajdú vármegye és 
Débrecen (lij. város Közjóléti Szö­
vetkezete 1946, cvj szeptember hó 
99. napján délelőtt lel 11 ómkor 
Debrecenben a vármegyeháza ta­
nácstermében rendkívüli közgyű­
lési tart, melyre a szövetkezeti ta­
gok ezennel meghivainaik. Tárgy- 
sorozat: 1. A magyar népjóléti mi­
nisztérium leiratának ismertetése 
a fúzió tárgyában. 9. Igazgatóság 
és felügyelő bizottság választása.
3. Esetleges indítványok. Torma 
alispán, mint a szövetkezet elnöke.

Kereskedő hírek
, Kész bő ('kereskedők adólcöKöaségi ii^y-
be.u vas áru ap 9 órakor ülést tartanak 
Az augusztusi és .szeptemberi adóbefi-* 

cöekldapot, illetve nyugtát min­
denki hozza magával. —■ Kávémért) k 
6s kifőzök szakosztályának tagjai 
14-en délután ó orakor a püspöki pa­
lotában Békéiénél lisztkiosztáa végett 
jelentkezzenek, 2 drb ö kg-03 zsákot 
mindenki hozzon magával Azok a ta- 
g-°k akik az adóközösséget még uem 
rendeztek, hatudékt alánul ugymiotL 
í leessek be. — A vasári szakosztály 
tagjai közöäesgi adójukat szombaton 
délután'fel 5-i-g okvetlen rendezzék.— 
Silkvizcsek, ásványvlzkereskcdök fon­
tos adóügyben 14-én délután ü órakor 
értekezletet tartanak — Fa. és énites. 
*"y(?s,k£,?s!,edíi^. aKbt a közösséghez 
csatlakoztak, adójukat ma déli f óráig 
bjrsagtnenteeen rendezhetik n Társu­
latnál,— Az ószeres szakosztály üzlet- 
tol rendelkező tagjai vasárnap lo óra.
Kor ulest tartanak adóügyben. __
Kocsmárosok az adókat ma délután 
3~6-ig ée vasárnap 8—13-ig rendez- 
lietik a Társulat földszinti termében. 
— Fúszerkiskereskedők az adókat 16-ig 
rendezhetik a szakosztálynál a hivata- 
ios órák alatt. Augusztusi adóbeflaetés 
ceekkiapját mindenki hozza magával. 
Az ipar revízió nyomtatványokat az 
Elsőfokú Iparhatósághoz 16-án is be 
lehet adni. — Bécsi vásárra jelentke­
zettek a feltételeket, valamint azt, 
hogy ki mehet a jelentkezettek közül, 
megtudhatják a Társulatnál. 120 fo­
rmt előzetes költséget a jelentkezők 
hozzanak magukkal.

Felhívom az ötszus kic- és nagy, 
vas- és fémipari, valamint u. faipart 
szakmát folytató üzemek tulajdonosait
ver felelős vezetőit, hogy úgy a hasz­
nálatban, mint az: üzemen kívül tar­
tott szerszámgépeket, amennyiben 
még bejelentési kötelezettségeiknek
nem tettek eleget, e hó 15-ig legké­
sőbb- hivatalomhoz jelentsék be (Vá­
rosháza I. cm. 18. sz.) A be nem je_ 
lentett gépek elkobzás alá kerülnek 
Kér IpafeSigyelő. — A pécsi auami 
relsöápltö ipariskola J. évfolyamára 
két-három debreceni vagy környéki 
tanuló felvételt nyerhet. Bővebbet as 
ipar testületnél. — A kárpitos srakosz. 
tály szombaton 4 órakor ülést tart 
A kénréiiyaepi-óipai-ra vonatkozó ko' 
lektív szerződés megtekinthető az ipar­
testületnél. — Veeidégltis srakosztaiy . 
A belügyminiszter a Magyar Közlöny 
204. számában a zárórát újból szabá­
lyozta. A rendeäet szeptember 8-án fel 
pett életbe. —■ Az építőmesteri kály 
hás, kőfaragó szakosztály kedden 
órakor ültet tart.

Meghívó
A Debreceni Kereskedők ott Ctazóí 

Egyesülete 1946, évi szeptember hó 
3 5-én, vasárnap délelőtt fél Jo órakor 
Arany János-utca, 3, ez. alatti udvart 
új helyiségében taggyűlést tart, amely 
taggyűlésre az egaeeület tagjait ezen. 
nel meghívom,

Debrecen, 1946. évi szeptember 12.
Szabados Jenó sk., 

társelnök.
Tárgysorozat :

1. Kutarozathoaatal az e—vés ü let
működésének újbóli megkezdé-e tár­
gyában. *

2. Ideiglenes# intézőbizottság és ideig 
.ones tisztikar megválasztása.

MaZIK MÜSOHA :

Apoltó-inftoi: „Bőn és s-zrre|emil.
Amerikai fiira. Főszereplő Charles 
Dover.

Vígszinház-mozi: „CstMlaJépülő.“
(Előadások: 4, liúromn egyed 6, 
fél S.)

Meteor-filmszínház: Szombat, va­
sárnap cs hétfőn -,,A potyautas". 
(Előadás hétköznap 7, vasárnap 3, 
5. 7 órakor.)

EJJEU ÜGYELETES SZOLGÁLA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Szeptember 14-tól steptember TO-ig: 
Tisza (Pétertia-utea 61.), isteni Comi- 
visclés (Teleki-tér G.),

Havi előfizetési díj: lü forint.

Telelő? szerkesztő éz kiadó-
RADÖ ISTYaN.

Szerkesztő: BÉBEít LaSZLó. 
ozerk esz tőség: Debrecen, l’iac-u. 28. rí 

II-, emelet. Telefonezám: 254. 
htadöMvota!: Debrecen, Bajcsy-Í4t.-tr.

5 6. szám. Telefonezám: 20ö. 
Nyomatott a „Szabadság" nyemtí« 

es loadovallalat körforgógépin, 
Keleiőe nyomdaigazgató: 

MÉNES JÁNOS.

Ismeretlen álcipész cipőket, bőrt, 
talpat csalt ki Fái György Ajtó- 
utca 22. szánt alaUi lakostól.

Besurranó tolvaj elem el! e Fii- 
zessi Eszter Bajcs3--Zsilin.szky.utca 
3ő. szám alatti lakásából a felöl­
tőjét.

Álkulcsos betörő behatolt a Sár­
rétudvari Bt. Dé'i-sor 19. szám 
alaUi raktárába és magával vitte 
a Rendőregyesület 9 zsák sóját.

Dinnyemagot nyelt s megfulladt 
V ojcsík Veronika 2 éves nyírpilisi 
kisleány. Elrendelték íelbopcolá- 
sát.

Mezei tolvajok, papp István 
MAl' kazánkovács Bellcgelö 112, 
szám alatti lakos feljelentést lett 
ismeretlen tettes ellen, aki föld­
jéről tököt lopott nagyold) meny- 
nyiségben. Tóth Sándor Nagyerdci- 
körút 46. szám alatti földiéről nap- 
taforg-jimagnl \^1el ##(.

r-íiatfást
SaJosy.Zsiliimky.uH» is. 

* kiadóhivatalban.
APRÓHIRDETÉSEK

Párttagoknak és havi eldtizr.tóknek 
______  50 százalék kedvezmény.

Feladást
„Szabadság" könyvesbeit, 

Városháza épüfet.

Ócska kalapjából
újat telítek
Barátit kalapos mester

Burgondia-utca 21.

ÁLLÁS

Dartütos és oltott mész, 
cement, íolyamhotnok,
kofioi', ljíőcsci-ép, hat. 
ránylemez, igénylés nél­
kül legolcsóbb áron
K A T z mésziizlel

Sznbotolól-ti. 1/b. csapd.
utca S2. Teítfon 514,

E6YÉ8

Szegény, becsületéé, tiszta 
múlta leányt keresek gond­
viselőnek, A vagyon rcá- 
marud, ölni: Nagy Istváu, 
Hajdúnánás, Magyar-u 77, 

46

Wertheim-kassza, villany.
motor, kettő és tét lóerős, 
eladó. Honvcd-it, 53 42

Autóalkatrészek
Bonvéd-u. 24.

eladók.

LAKÁS
Egy szoba, konyha, spei- 

zoa lakást keresek központ­
ban. Közvetítőt díjazok. — 
Cím » kiadóban. Ji

VÉTEL

Tollat, nyersbőrt, . hör­
csög-bőrt, gyapjút veszek. 
Pesti-utca, 1. Hatvan-utca 
sarok, Szathmáry. 101

ELADÁS
Nagyon szép teli Reka- 

mier-vá« eladó. Péterits.-u. 
AT, W: / 46

Zongora eladó. Vitrint-,
perzsaszőnyeget, régipénze­
ket, bélyeggyüjtc-ményt ve­
szek. Mükereekedés. bzín- 
haz-átj óvóban. 40

Egy használt Uízbely
eladó Piac-utca 56.

Vám) gép, Singer, eiűre- 
h alra varrón bőrvarrögén. 
valamint géptíik eladók,
ivarsay, Mágnes Uyörgy-ter 
9- szám,________________ sí

Egy új barna női ezövet- 
kosztüm (Fábián Béla sza- 
lonj'ában készült) és ogypár 
07-os női félcipő elutazás
miatt eladó Böszörméeyi-út- 
K Ktiw (6)

Tanuljon, míg nem kését 
Decemberben egyesített vizs. 
ga polgári (ált. isk.) I—ti. 
osztályából. — m—-IV-bői, 
gimnáziumból különbözetire 
szintén előkészítés. Jelent­
kezés tizenötödikéig. Jíákó- 
czi-u. 17. (Keresztéxrtilet.) 45

Cérnák, fonalak legolcsób­
bak, legjobbak
,-F A V 0 R l T“-b a n

Csapó-utca 24. ez. 54

Férfinadrág öO.— Pt — 
villanykörte-csere 1.50 ’ Ft., 
gramofonlemez 5.— forint • 
Vagyonmenő, Hunyadi-utca 
11. síz. 48

Hörcsögöt, pézsmát
mindenféle

vadbört, marhabőröket
és gyapjút mr.gas áron
vásárol;'

ROBICSEK
Debrecen, Mililós-u. 5-

Telefon : 277.

Cipészek, figyelem ! Cipó-, 
csizma felső rósz, tejelcs leg­
pontosabban készül Grosz 
Miklósnál, Színházátjárüban

7

Cérnák, cigaratt ap a pír, 
tűzkő, gyufa, iskolafüzet, 
pipereszappan nálunk min­
dig Jcgoictóhban. özikszay. 
Hegen feld-tér 11. 5

Kútgyüi'űk, Aholit leme­
zek, Mozaikiapok és építő, 
anyagok kaphatók a Oeb- 
vece.iíi SÍ ti kőgyárnál, Fiirdö-
utS* X. t,

Művészi munka
TŐKÉS-FOTO

Biispöki palota, Menyasz- 
szonyl ruha- ée fátyol- 
kölcsönzés. Sz 6?

Friss kacsahús 5 forint 
kilója. Freireich, Pásti-utca 
2. sz. 51

Bundát, irha kabátot ód 
gj'ermekbundát készít Ka­
tona Vilmos szücsmestev, 
Simohffy-u. 2. 50

Szappannak való zsírt ée
olajat ^ szappanra, átdolgoz 
Pál .1 ános szappanos mes­
ter. Kölesey-u. a. 19

ELVESZETT

Iraitároámat elvesz tetetem 
12-én este a cserei megálló­
tól a Kétmalom-ulea 9- 
számig Kérem jutalom ebr. 
nőben leadni Kétmalom-utea 
9, a-nt. Ou«i /HIT áros, ÓK

III. Él j
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